

里水携手白云区黄金围 打造广佛同城产业共建示范区

两地将共建信息产业园,实现统一规划、统一建设、统一进度

近日,佛山市委常委、南海区委书记黄志豪率队与广州市白云区委书记赵军明一行就南海电子信息产业园和广州白云区黄金围产业园有关事项进行商洽,双方就深化共建达成共识,强调信息产业园建设要实现“三统一”,即“统一规划、统一建设、统一进度”,将该片区打造成为广佛同城产业共建示范区。

打造广佛同城产业共建示范区

佛山南海里水电子信息产业园与白云区黄金围新一代信息技术和人工智能产业园隔江相望,产业相互呼应。在去年9月,南海、白云两地就携手共谋信息产业的发展达成共识。而如何继续深化合作成了两地主政领导牵挂心头的大事。

据悉,近年来,白云与南海间的“距离”在不断缩小。白云区黄金围与南海里水隔江相望,通过广和大桥联通。空间距离上,黄金围产业园核心区与里水的电子信息产业园核心区相距不到3公里,几乎“浑然一体”。只需15分钟,即可从广州白云

区黄金围产业园到达佛山南海里水电子信息产业园,这种优越的地理格局,为双方共建信息产业园打下坚实基础。

当日,区、镇领导一行人到里水电子信息产业园及周边视察。黄庆添介绍了里水当前在信息产业园建设方面的初步规划,特别在“一江两岸”的建设上,希望两个地区能够经常互动,统一规划,同步建设,让两岸风格和谐匹配。

黄志豪表示,广佛两地共建信息产业园,要连成一片,实现统一规划、统一建设、统一进度,未来打造广佛同城产业共建示范区。



黄志豪(右一)在讲解佛山南海电子信息产业园的规划建设,强调双方要实现“三统一”。



南海、白云两区领导就广佛同城产业共建示范区事宜开洽谈会。

深化环境交通对接 打造“一江两岸”

座谈会上,黄庆添表示,今年里水在水环境治理方面已经有了时间表,但涉及到珠江支线一江两岸的生态绿化工作,还需要和白云区再作进一步的对接。白云区国土资源和规划局局长姜莉则介绍了白云区下一步的规划,并表示,一江两岸不分彼此,白云区也在边规划边实施,希望一江两岸能一起部署一起推动。

黄志豪特别强调,在水环境治理方面,今年广佛界河治污里水段是主战场,重点需攻关水口水道,两地也要“三统一”。“这里是治污的主战场,也是产业创新的主战场,我们要一起联动。”黄志豪提出,在“三统一”的基础上,两地还要在环境整治、交通对接等方面继续加强合作。黄志豪说:“在水环境治理方面,南海、白云两地的环保部门已有合作基

础,今后要继续深化合作;在交通对接方面,要加快推进碧江大桥、沉香沙大桥的建设。”

赵军明深表赞同:“白云区打造西部科技走廊,需要进行环境整治,南海里水也有系统的整治方案,我们要对接起来,一江两岸黄金走廊,河岸线就是最好的产业布局,一定要把环境做起来。”

撰文/摄影 梁锦丹
通讯员 陈雅清

学习宣传贯彻 十九大精神

十九大报告新提法、新举措解读

(一)

中国共产党人的初心和使命

十九大报告提出,中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。

中国特色社会主义进入新时代

这是十九大报告作出的一个重大判断。十九大报告阐述了新时代三个层面的意义

和五个方面的定位。与中国特色社会主义进入新时代相应,我国社会主要矛盾也发生转化。

我国社会主要矛盾变化

“人民日益增长的文化需要同落后的社会生产之间的矛盾”转化为“人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾”。

十九大报告指出,我国社会主要矛盾的变化,是关系全局的历史性变化,但没有改变我们对我国社会主义所处历史

阶段的判断,我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变,我国是世界最大发展中国家的国际地位没有变。

新时代中国特色社会主义思想

十九大报告提出,围绕新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课题,我们党进行艰辛理论探索,取得重大理论创新成果,形成了新时代中国特色社

会主义思想。

这一思想,是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观的继承和发展,是马克思主义中国化最新成果,是党和人民实践经验和集体智慧的结晶,是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分。

新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略

十九大报告提出了新时代坚持和发展中国特色社会主义

的十四条基本方略,包括坚持党对一切工作的领导、坚持以人民为中心、坚持全面深化改革、坚持新发展理念、坚持人民当家作主、坚持全面依法治国、坚持社会主义核心价值观、坚持在发展中保障和改善民生、坚持人与自然和谐共生、坚持总体国家安全观、坚持党对人民军队的绝对领导、坚持“一国两制”和促进祖国统一、坚持推动构建人类命运共同体、坚持全面从严治党。

整理/欧林菊